Loésningar till tentan i Matematik D1 Del B, 020828

1. (a)
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(c) Eftersom vi inte bytt platser pa rader eller multiplicerat nadgon rad med konstant &r

3 2 -1 0 -1 2
Det| 2 -2 1 =Det{ 0 0 =5 | =5
1 1 -1 1 1 -1

2. (a) Planets normal skall vara normal mot (2,0, 2)*—(0,2,0)? = (2,-2,2)" och (2, —-1,0)!—(0,2,0)! =
(2,-3,0)%. Alltsa ges normalen av (2, —2,2)! x (2,—-3,0)" = (6,4, —2). D4 planet passerar genom
(0,2,0) far planet ekvationen

6 x 0
0= 4 y | -1 2 =6z + 4y — 2z — 8.
-2 z 0

(b) Soker alltsa 16sning till ekvationssytemet

6x+4y-2z=8
2x-2y+z=1
x+y-z=-2

Om man delar den 6vre ekvationen med 2 far man samma ekvationssystem som i uppgift 1. Alltsa
ar skdrningspunkten (1,4, 7).

3. Placera kuben i origa med kanter liings koordinataxlarna. D4 ges ena sida av vektorn s = (1,0, 0)? och
ena diagonalen av d = (I,1,1). For att berikna vinkeln o mellan dessa ser vi att

s5-d 2+0+0 21

s[d ~ VETOLOVELET 2 123

CoOsx =

-

D innebdr o = arccos L.
etta ebar o = arccos 7

4. (a) Under den forsta minuten verkade det fullas med 2 centimeter per minut. Det skulle innebéra
att det skulle ta 75 minuter att f4 150 cm vattendjup.

(b) Soker linje y = kx + m sa att

0=k0+m 0 1 0
2=kl+m _ .. _ 11 _ 2
5-Lk2-m &S Ax =b dir A= 5 1 och b = 5
8=k3+m 31 8

Far att
.. (14 6 (36
AA—(6 4 och b = 16
Far att 16sningen i minstakvadratmening,d vs 16sningen till A'!Ax = b &r (k,m) = (2.4,0.4),dvs
linjen ges har ekvationen y = 2.4z + 0.4.

(¢) Loser 150 = 2.4x + 0.4 och finner att da &r z = 1325 = 621 minuter.
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(c¢) Ett godtyckligt element kan skrivas pa formen

10 0 -1
(o 3) (V)
(d) Observera att C har basen 1,7 dver R si kan varje element skrivas pa formen a + bi. Vidare ser

vi att det finns en relation mellan baselementen s& att i + 1 = 0. Samma relation géller for
baselementen i (b) ovan, namligen

(L))

6. Beriikningar ger att A héir egenviirden — 1, 3, 1 med motsvarande normerade egenvektorer (0, 1,0)?, \/ig (2,1,0)%, % (0,1,2

Ser da att A =V DV ! s att

0 Z 0 19 oN\"[0 & 0\
lim A" =lim A"V D"V = lim 1 = L o 1 g 1 L L
0 0 = 0 0 1 00 x

Il
coo
coo
== O

Speciellt ser vi att grinsvirdet for startvirdet (1,2,3)" blir

00 0 1 0
00 1 2 | =1 3
00 1 3 6

7. Antag att A* = A och B! = B. Ser d att
(AB)' = B'A* = BA.

Alltsa dr AB symmetrisk, dvs (AB)! = AB omm AB = BA, d vs omm matriserna kommuterar.



